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Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement (CÉ) 

tenue le 25 septembre à 18h30 au local 402 
 

 
 
Participants  
 
Présences :                                                                               
Jean-Sébastien Roy, directeur       
Stéphanie Millette Aubert, soutien 
Julie Rioux, parent substitut  
Anne Marie Laroche, parent 
Rémy Payette, parent 
Christine Allen, parent 
Pierre Desjardins, parent 
Éliane Poliquin, enseignante 
Cathy Trépanier-Gauthier, enseignante 
Claudine Frenette, soutien 
Tanya Dupuis, service de garde 
Émilie Caron, parent 
  
  
Ouverture de la séance 
 
M. Roy vérifie le quorum et ouvre la séance à 18h30. 
 
1. Préliminaires 

 
1.1  Période d’intervention du public 
 
Aucune intervention. 
 
1.2  Adoption de l'ordre du jour 
 
Les membres du CÉ consultent l’ordre du jour.   
 
Ajout d’un sujet au point 5. Varia :  
 
        5.1 Fermeture du service de garde le 7 janvier 2019. 
 
 
C.É. 25-09-001 
M. Payette propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyée par Mme Laroche, 
Adoptée 



 

 2 

1.3  Panier du CÉ au secrétariat 
 
Rien de particulier 
 
1.4  Adoption du procès-verbal de la réunion du 19 juin 2018 
 
Les membres consultent le procès-verbal du dernier CÉ. 
 
C.É. 25-09-002 
M. Desjardins propose l’adoption du procès-verbal, appuyée par Mme Laroche. 
Adoptée 

 
 
1.5 Suivis au procès-verbal 
 
Sur la liste des effets scolaires remise aux parents, nous aurions dû lire :  la flûte est requise 
seulement pour les troisièmes et quatrièmes années. 
 
L’assemblée générale a bien eu lieu le 11 septembre. 
 
 
2. Points nécessitants une adoption ou une approbation 

 
2.1 Nomination à la présidence et nomination des représentants au comité de parents et au 
comité E.H.D.A.A. 
 
M. Roy se propose pour être président d’élection. Il explique la procédure d’élection. 
 
M. Payette et M. Desjardins se proposent à la présidence. Suite à un vote secret, M. Desjardins 
est élu. 
 
Pour le représentant au comité E.H.D.A.A. de la CSPO, M. Desjardins ira à la première 
rencontre. 
Un avis sera envoyé à tous les parents de l’école pour solliciter leur intérêt à devenir le 
représentant de l’école des Trois-Portages. 
 
Pour le représentant au comité de parents CSPO, Mme Christine Allen accepte d’y siéger.    
M. Desjardins agira comme substitut.  
  
 
C.É. 25-09-003 
Mme Trépanier-Gauthier propose les nominations, appuyé par M. Payette. 
Adoptée 
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2.2 Calendrier des réunions 
 
Le calendrier des rencontres a été envoyé par courriel par M. Roy. 
Voici les dates retenues : 
 

• 25 septembre 2018 
• 5 novembre 2018 
• 10 décembre 2018 
• 28 janvier 2019 
• 28 février 2019 
• 15 avril 2019 
• 14 mai 2019 
• 10 juin 2019 

 
C.É. 25-09-004 
Mme Laroche propose l’adoption du calendrier des réunions, appuyée par Mme Trépanier-
Gauthier. 
Approuvée 

 
 
2.3 Activités et sorties éducatives 
 
Aucune activité et sortie scolaire.   
 
2.4 Règles de régie interne. 
 
M. Roy explique que nous avons seulement un changement à apporter à celles-ci.  
Article 1.1 Composition du conseil :   
 

• Au plus 2 membres de la communauté si cela est possible (mandat d’un an) recruté 
distinctement du processus établi pour les parents et les enseignants, et élus par les autres 
membres du conseil d’établissement qui apportent une contribution supplémentaire aux 
travaux du conseil. 

 
 
C.E. 25-09-005 
Mme Trépanier-Gauthier propose, appuyée par Mme Poliquin. 
Approuvée 

 
 
2.5   Tableau des fonds à destination spéciale.  
 
M. Desjardins a relevé une coquille dans la colonne des revenus de l’année précédente. L’erreur 
sera rectifiée pour la prochaine rencontre. 
M. Payette mentionne que des demandes pourraient être faites auprès des conseillers municipaux 
pour aider à l’aménagement de la cour de récréation. 
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M. Roy demande qu’une partie des fonds serve pour : 
 

• Achat de matériel d’arts ;  
• Achat d’instruments de musique ; 
• Achat de structures extérieures pour les préscolaires et le premier cycle ;  
• Réveillon de Noël ; 
• Fête des finissants ; 
• Projet Pacifique ; 
• École Éco citoyenne ; 
• Dictée PGL. 

 
C.É. 25-09-006 
M. Payette propose, appuyée par Mme Dupuis.   
Approuvée avec toutes les modifications 

 
 
2.6 Budget du C.É. 2018-2019. 

 
Un budget de 750 $ est alloué par la CSPO. La direction recommande que celui-ci serve pour 
défrayer les coûts reliés au secrétariat, pour le paiement des frais de garde tel que le stipulent les 
règles de régie interne ainsi que pour tout autre achat relié aux travaux du conseil. 
 
C.É. 25-09-007 
Mme Dupuis propose, appuyée par Mme Millette Aubert. 
Approuvée 

 
2.7 Activités parascolaires. Approbation utilisation des locaux. 
 
M. Roy fait la lecture de l’article de la loi sur l’instruction publique en lien avec la location des 
locaux.  
M. Roy demande au conseil que les locaux soient prêtés gracieusement pour les activités 
parascolaires des élèves de l’école. 
 
L’utilisation des locaux :  

Gymnase 
                    - particuliers 50$ de l’heure   

        - organisme sans but lucratif 35 $ de l’heure 
Locaux 
        - particuliers 50 $ de l’heure 
        - organisme sans but lucratif 35 $ de l’heure 
 

Les locataires doivent fournir une preuve d’assurance personnelle pour la location de locaux.  
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Les revenus annuels de location varient généralement entre 7000 $ et 15 000 $ pour l’école des 
Trois-Portages. 
 
C.É. 25-09-008 
 
M. Payette propose, appuyé par M. Desjardins. 
 
Approuvée   

 
2.8 Campagnes de financement-école et finissants 
 
M. Roy nous informe que la campagne de financement des paniers de légumes biologiques a été 
annulée dû au délai trop court pour l’organisation. 
 
La première campagne sera donc celle des produits perfection et elle débutera au mois d’octobre. 
 
Pour les finissants, 2 campagnes de financement sont discutées. 

• Bingo : 2 dates sont réservées soit en novembre et février. 
• Projet entrepreneurial : vente de jus, lait et autres sur l’heure du dîner en lien avec un 

projet mathématique. 
 
C.É.  25-09-009 
Mme Dupuis propose, appuyé par M. Payette. 
Approuvée  

    
 
3. Points de discussion ou d’information 
 
3.1 Étapes du calendrier scolaire 
 
Les normes et modalités seront envoyées à tous les parents en version papier avant le 15 octobre.  
Elles seront aussi disponibles sur le site de l’école.  
 
3.2 Activités de l’Halloween 
 
Le parcours hanté de l’école aura lieu le dimanche 28 octobre. D’autres activités auront lieu à cette 
occasion durant la journée scolaire. 
 
3.3 Projet cour de récréation 
 
Des travaux ont eu lieu sur la cour au courant de l’été. Des branches ont dû être coupées en 
raison des forts vents et quelques roches ont été retirées pour la sécurité des enfants. 
Pour les nouvelles structures des petits, un appel d’offres sera fait en février et l’installation en 
est prévue en mai.   
M. Roy nous informera des démarches lors des prochaines rencontres.  
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3.4 Priorités du C.É. 
 
La direction présente les priorités qui avaient été retenues en 2017-2018 : 
  

• Soutenir l’innovation pédagogique qui contribue à la réussite de l’élève ; 
• Veiller à la saine gestion des ressources matérielles et financières afin que les activités 

restent accessibles à tous les élèves de l’école ; et 
• Appuyer les activités ou projets qui contribueront à augmenter le sentiment 

d’appartenance et de sécurité de la communauté de Trois-Portages. 
 

Les membres en discuteront lors de la prochaine rencontre du C.É et une décision sera prise quant 
à celles retenues pour 2018-2019. 
 
 
3.5 Comité de pilotage du projet éducatif 
 
La première rencontre aura lieu en début octobre.  M. Roy mentionne que c’est un très gros dossier.  
Il doit être déposé en mars.   Avant Noël, le comité doit faire une collecte d’informations.  Si un 
membre du C.É. est intéressé à s’impliquer, il doit le mentionner à     
M. Roy.  L’ensemble du personnel de l’école sera représenté dans ce comité. 
 
4. Mots des représentants 
 
4.1 Mot du Service de garde 
  

• Augmentation de la clientèle à197 élèves.  Lors de la dernière pédagogique, 135 élèves 
étaient présents ce qui représente une forte augmentation par rapport à l’an dernier. 

• Il y a un nouveau mode de facturation unique mis en place par les ressources financières 
de la CSPO pour les frais scolaires et pour le service de garde.  

 
4.2 Mot de la Direction 

 
M. Roy mentionne que le début d’année a été très occupé avec l’arrivée de plusieurs nouveaux 
élèves.  Il rencontre les enseignantes pour dresser un portrait de chaque classe.  Plusieurs 
rencontres avec des parents sont en cours et se poursuivront dans les prochaines semaines. 
M. Roy tient à remercier les membres du C.É. pour leur implication.  Il trouve intéressant que 
les enseignants siègent sur le C.É. cette année. 
    
4.3 Mot des commissaires  

 
Les commissaires ne sont pas présents. 
 

4.4 Mot du représentant au comité de parents de la CSPO 
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 Aucune intervention 
4.5 Mot du comité EHDAA 

 
Aucune intervention 
 
4.6 Mot de l’OPP 
 
Aucun 
  
5. Varia 
 
5.1 Journée pédagogique du 7 janvier 
 
Une demande est faite pour que le service de garde soit fermé lors de la journée pédagogique du 
7 janvier. Cette demande permettrait à tous les membres de l’école de travailler en équipe sur 
différents dossiers étant l’impossibilité de le faire au courant de l’année en raison des horaires. 
Une décision devra être prise lors de la prochaine rencontre du C.É. 
 
6. Levée de l’assemblée 
 
 
 C.É. 25-09-010 
Mme Dupuis propose la levée de l’assemblée, appuyée par Mme Laroche 
Approuvée 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal rédigé par Claudine Frenette 
 

 
 
_____________________________                                  _______________________________ 
M. Pierre Desjardins                                                                            M. Jean-Sébastien Roy 
Président du conseil d’établissement                            Directeur de l’école des Trois-Portages 


